

上课常用投影仪 眼睛吃得消吗?

这是它惹的祸吗?

近日,网友“不能再沉默”在网上发帖称,学校上课经常使用投影仪,伤害了孩子的眼睛,使得孩子的视力下降。此帖发出后,引起了网友们的讨论,大家说法不一。昨天,记者就此事咨询了常州第三人民医院眼科医生冯伟,他表示,投影仪会对孩子的视力有一定影响,但并非影响视力下降的主要原因。



漫画 张冰洁

网友:小孩近视是投影仪惹的祸

10月30日,网友“不能再沉默”发帖称:“儿子回来说自从学校用投影仪上课,感觉视力下降了,上课看不清楚。星期天赶紧带着去做了视力测试,还好,医生说只是有点近视眼的征兆,配了点眼药水。”该网友说,他赶紧询问医生,是不是学校用投影仪上课对眼睛有影响,得到的是医生肯定的答复。

“询问了一下身边的人,大家都说现在学校教课普遍使用投影仪,怪不得现在有那么小的学生戴眼镜。”这位网友认为,学

校为了教课用投影仪无可厚非,但是不能伤害了学生的眼睛。

网友“友谊万岁”认为,投影仪的使用要科学规范,不少老师不会科学使用投影仪,还有的老师为省事全堂课都在使用投影仪。“这个对视力的损害是实实在在的。”网友“清风月影”也认为感同身受,“现在老师大多用投影仪上课,有时候背光,孩子就看不清。”

网友“千分卡尺”则认为,近视和投影仪没有什么关系,平板电脑也会造成近视。

老师:投影仪是必不可少的教具

昨天,记者从多所学校了解到,上课使用投影仪是必不可少的。

“现在是信息化社会了,我们不能带着孩子们周游世界,但我们可以把世界带进课堂,投影仪在教学中的作用不容小视。”北郊小学徐校长坦言,现在大多数教师比较喜欢用投影仪上课,因为这样可以使课堂教学质量提高。“虽然投影仪不可不用,但也不能滥用,有不需要的就可以不用。但是我们对老师上课使用多

长时间的投影仪并没有规定。”

对于投影仪会不会因为质量问题对孩子的视力造成影响,徐校长表示,学校每年都会对投影仪进行一次检查,并配备了专用的窗帘。目前使用了两年多的时间,并没有发现什么问题。

另一所小学的老师向记者透露,投影仪使用久了,亮度不够,看起来会比较模糊。“有的学生在课堂上也会说看不清,我们会尽可能把字放大。”

医生:投影仪亮度不够会影响视力

昨天下午,记者就此事咨询了常州三院的眼科医生冯伟。冯医生告诉记者,学校上课时经常使用投影仪存在一定的问题,“如果投影仪的照明度不够高,幕布效果不好,就会使分辨率不够,造成字体模糊不清,这对学生的视力会有影响。另外,对于坐在靠边位置的同学来说,可能反光看不清,也会有一定的影响。”冯医生说,不过这

些并不是造成近视的主要原因,只是会加重眼睛的疲劳。“使用投影仪要主要把光调亮些,不要长时间使用,最好不要连续使用超过半个小时。”

对于造成近视的主要原因,冯医生认为是看近的东西太多了,看书时间过长造成的,“电脑、手机等电子产品都是近距离使用的,时间长了很可能造成近视。”

晁静

自作聪明

碰奥迪赔了8000块 偷厂里钢材补损失

在路上骑车,与一辆奥迪撞上了,奥迪车子碰掉一点漆,竟让他赔了8000块钱。他想想就窝火,为挽回损失,于是盗窃了厂里8000多元的钢材。昨日,李某因涉嫌盗窃被报请逮捕。

陕西汉子李某今年28岁,在常州戚区一家钢厂打工,9月13日凌晨,他潜入自己打工的厂里,偷走几根钢材,卖了2000多块。几天后,他又多次作案,盗窃了厂里的数件用钢做的模具,卖了6000多块。案发后,厂方报警。戚城派出所民警根据线索于10月25日将李某抓获。

警察问他,为什么要盗窃,李某说,9月份被一辆奥迪车驾驶员“讹”了8000块钱,这钱都是从老乡处借的,老乡催着要,只好去偷了。

李某说,自己9月份的时候在苏州打工时间,骑电动车不小心骑到了快车道上,与一辆奥迪车撞上了。车子的前部掉下来一小块漆,自己也摔了一个跟头。等他从地上爬起来时,开奥迪的男司机抓住他的衣领要他赔钱,于是给自己的几个老乡打电话借钱,凑了8000元给那个司机,才得以脱身。晚上回到住处,李某咨询了一下,这是一起普通的交通违法,算轻微事故,根本不会拘留,再说那点漆补补,1000多元不得了。李某这才晓得当了冤大头。

一个多月后,老乡们催着要还钱了,李某没钱,就到厂里去偷钢材,算是挽回损失。

刘祖明 葛小林

换个外包装袋 苏北米变东北米

10月31日,常州质监局在武进前黄一家米厂发现,有不法经营者竟然用普通苏北大米冒充优质东北大米,移花接木,牟取暴利,目前查扣了问题大米64袋。

据悉,武进质监部门在对这家粮食加工厂进行日常巡检时发现,企业生产车间有数十只印有东北大米、东北特产御贡长粒香字样的包装袋和分装好的10公斤大米。经过询问,厂方不能提供对方的委托授权书。

10月31日下午3点多,武进质监执法人员来到常武路上的这家粮食加工厂对封存在这里的问题大米进行查验,但这时加工厂大门紧闭,负责人也联系不上。最后,质监执法人员进入厂内发现问题大米64袋。

据武进质量技术监督局稽查大队副大队长马冬生介绍,这些大米实际上都是苏北大米,但他们换了个外包装袋,在外包装袋上标注是黑龙江省建三江宏发米厂,就“变身”成了东北大米。

实际上,质监部门调查发现,这个企业是不存在的。不仅厂家不存在,包装袋上的厂家电话也压根就不是东北,而是浙江温州。再仔细核对产品QS标志,结果发现这也是假冒的。

据办案人员介绍,苏北大米一般两块多钱一斤,而东北米因为品质优良每斤可以卖到3块以上。粮食加工厂将苏北米灌进东北米的包装袋中再交给小贩,主要在一些居民区进行兜售。

根据《产品质量法》,质监部门已经将大米没收,还将对粮食加工厂进行行政处罚。

葛小林

常州华工商贸有限公司遗失道路运输经营许可证:常320401316408 声明作废
 本人遗失中国平安财产保险股份有限公司商业险发票,保单号:11012781980001376572 声明作废
 徐强遗失中国人民财产保险股份有限公司单号为PDA20123204000049854的商业险发票一张作废。本单位:常州市盛昌汽车运输有限公司 不慎遗失道路运输证,证号:苏D158C3,道路运输证号:12328238常州晋北区西夏墅镇共副食品商店 正本遗失编号为320407000201103020148
 方志强遗失天安保险股份有限公司商业险发票及保单各两张,保单号为C7310016681866和C7310016717364,声明作废
 潘健豪遗失平安保险汽车强制险商业险保单及发票,强制险保单号为1101205190003833162,商业险保单号为1101205190003833136,声明作废
 常州悦腾运输有限公司遗失永诚财产保险股份有限公司交强险贴,保单号:1072203262012001063,76,1072203262011004936,37,38,声明作废

ZENITH
 中天钢铁
 铸就精品 坚挺人生
 寻找最美常州人
 报料热线86803110

儿子才6个月,丈夫出车祸瘫痪,她一人照顾俩“小孩” 19年悉心照料 “植物人”能走路会写字



王利东经常陪丈夫王旭到室外活动

儿子6个月大时,丈夫意外发生车祸导致下半身瘫痪,还在哺乳期的她一人要照顾“两个孩子”,经常一天只能睡两个小时。在磨难面前,她没有逃避。19年过去了,曾被医生宣判为植物人的丈夫居然可以走路、写字了,儿子也成了一名军人。她就是王利东,一位45岁坚强而伟大的妈妈。

照顾“两个孩子”,一天只睡两小时

王利东是个典型的东北女子,性格非常爽朗。1989年她随父母来到常州,后来认识了王旭,1992年初,俩人组成了一个家庭,同年9月份,儿子王乾坤出生,一家三口幸福美满。

只是天有不测风云,1993年3月,王乾坤才6个月大,王旭意外出了车祸,“送到医院时,医生说没救了,即使抢救过来也是植物人。”王利东当时不敢相信这个噩耗,她依然坚持让医生尽力抢救丈夫,最终王旭还是右半身没有知觉,瘫痪在床上。

家里的顶梁柱突然倒下,还在哺乳期的王利东顶了上去,她一边照顾嗷嗷待哺的儿子,一边

服侍瘫痪的老公,用她的话说,“等于一下带两个孩子。儿子好不容易被哄睡着了,那边老公又在床上尿了。”王利东说,那时她经常一天只能睡两个小时的觉。

那时,也有人为了王利东好,劝她改嫁,但王利东从没有动过这个心思,“丈夫是我自己选的,我们也有了自己的儿子,怎么可能忍心扔下他们?”

日日悉心照料,丈夫已能走路、写字

就这样日复一日的,1996年夏天,王利东在家给丈夫擦完身子,准备将水端走,突然感觉自己的裙子被什么东西拽着,她回头一看,惊呆了,“他居然用手指头勾着我的裙子。”这一幕,让王利东喜极而泣。

她赶紧陪着老公去医院复查,但医生却告知王旭并没有好转的迹象。可是对王利东而言,这是个奇迹发生的信号,她查找了一些医学资料,去市场上买了专门烘烤的仪器,每天都给老公焐着,促进血液循环;另外她还每天给老公右半身按摩、敲打。

功夫不负有心人,1999年,王旭可以慢慢摸索着走路了。由于长期卧床,与外界隔绝,王利东发现丈夫王旭出门遇到熟人时,显得有些不自信。

“看见别人跟他打招呼,就把脸撇过去,不想别人看到似的。”王利东说,另外由于患病后王旭的讲话能力不好,有些结巴,就更加不愿意出门了。

于是作为妻子的她,就经常鼓励老公,给他树立信心,慢慢的,王旭打开了心结,经常到王

利东工作的厂里串门,而且还热爱上了练字,家里的阳台就是王旭练习书法的一个小天地,他的书法作品还被裱好挂在社区残疾人之家,成为鼓励其他残疾人奋进的教材。

让儿子义务当兵,整两年没见面

丈夫患病后,得到了社区和左邻右舍的不少帮助,王利东也尽自己所能回报这些好心人,同时教育儿子为国家尽一份义务。

2010年10月,王利东听说征兵的消息后,便想让正在读大一的儿子王乾坤去军营锻炼锻炼。可是遭到了儿子的反对,“我走了,妈妈你一个人怎么办?”王利东心里知道,儿子是舍不得她一个人在家,两个人在,发生什么事情还有个帮手。

不过王利东依然坚持让他从军。到今年,王利东已整整两年没有见到儿子一面了,只能通过电话联系。不过12月份,王乾坤的义务兵就将结束,说起这个,王利东也是一脸的期待。

19年,在王利东的眼中,日子就这么平平淡淡地眨眼过去了,“没觉得多辛苦,都是照顾自己的亲人。”未来,她也希望一家人可以平淡幸福的过下去,“等儿子毕业找工作,我的任务也就结束了,不求他大富大贵,平平安安就好。”

张敬文/摄